



Донских Иван Григорьевич

Родился в 1917 году в селе Усть-Мосиха Ребрихинского района. В Красной Армии с 1939 г. Командир дивизиона минометного полка старший лейтенант Донских проявил мужество и героизм в боях за расширение плацдарма на р. Одер 2-5 марта 1945 года в районе населенного пункта Фогельзанг (Германия). Подавив огневую систему противника, обеспечил наступление стрелковых подразделений.

Отразил 13 контратак врага, дважды вызывал огонь на себя. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 г. присвоено звание Героя Советского Союза. Умер 12.10.1977г., похоронен в г.Майкопе.



Созинов Владимир Петрович

Родился в 1904 году в Ребрихинском районе Алтайского края. Лейтенант, командир взвода 306-й стрелковой дивизии. При прорыве обороны противника 23 июня 1944 года в районе деревни Заозерье-Медведи Витебской области Созинов во главе взвода ворвался в траншеи врага. Часть гитлеровцев была уничтожена, остальные бежали. Продолжая наступление, взвод форсировал реку Западная

Двина у деревни Шеретино, занял плацдарм и обеспечил переправу всего батальона. 22 июля 1944 года Владимиру Петровичу Созинову присвоено звание Героя Советского Союза. Умер 10.10.1981г., похоронен в г.Барнауле.



Литвиненко Тихон Петрович

Родился в 1913 году в селе Белово Ребрихинского района Алтайского края. До войны работал учителем и директором школы в селах Каменка и Белово. В армии с 1939 года, на фронте с февраля 1944-го. Командир отделения 545-го стрелкового полка (389-я стрелковая дивизия, 3-я гвардейская армия, 1-й Украинский фронт).

Старший сержант Литвиненко 29 июля 1944 года в первой лодке под ураганным огнем переправлялся через реку Вислу в районе города Сандомир (Польша). Разбитая лодка затонула. С полной боевой выкладкой вплавь добрался до берега и с подоспевшими товарищами захватил рубеж. В течение двух суток с группой в 11 человек удерживал рубеж. Отбил 9 контратак противника. Погиб в бою 2 августа 1944 года. Звание Героя Советского Союза присвоено 23 сентября 1944 года посмертно. Похоронен в с.Виняры в Польше.



**Куропятник
Дмитрий Григорьевич**

Родился в 1911 году. Гвардии сержант, командир пулеметного отделения 234-го полка 76-й гвардейской стрелковой дивизии. Западнее г.Чернигова в районе населенного пункта Мысы 28 сентября 1943 года с девятью автоматчиками, под сильным пулеметным и минометным огнем противника переправились на лодке

через Днепр. Гвардейцы атаковали передний край обороны гитлеровцев, ворвались в траншеи и в результате рукопашной схватки выбили немцев. Гитлеровцы решили окружить смельчаков. Но советские автоматчики крепко удерживали захваченный рубеж. В этом бою сержант Куропятник уничтожил 35 гитлеровцев и две пулеметные точки противника. 15 января 1944 г.

Дмитрию Григорьевичу присвоено звание Героя Советского Союза. Умер 7.07.1981г., похоронен в с.Ребрихе.



Урзля Владимир Матвеевич

Родился в 1916 году в селе Клочки Ребрихинского района Алтайского края. До войны работал зоотехником в Семипалатинской области. В 1941 году окончил Хабаровское военное минометное училище. В действующей армии с 1942 года. Начальник штаба 504-го минометного полка (40-я минометная бригада, 24-я артиллерийская дивизия, 4-й Украинский фронт). Майор Урзля отличился в бою 28 апреля 1945 года у населенного пункта Долна Лгота на подступах к городу Моравска-Острава (Чехословакия). Передовой наблюдательный пункт, где находился Урзля, был атакован врагом. Майор был ранен, отбивался до последнего патрона, но был схвачен гитлеровцами и зверски убит. Звание Героя Советского Союза присвоено 15 мая 1946 года посмертно. Похоронен в г.Глушин Сен-Моранской обл.(Чехословакия).



Герасимов Михаил Кузьмич

Родился в селе Зеленая Роща Ребрихинского района. В Красной Армии с 1940 года. Воздушный стрелок гвардейского штурмового авиационного полка гвардии старшина Михаил Герасимов с марта по октябрь 1944 года участвовал в 36 боевых вылетах в полосе действий 1-го и 2-го Украинского фронтов. В их ходе было уничтожено шесть танков, 12 грузовиков, взорвано два склада с боеприпасами и горючим. 31 октября 1944 года награжден орденом Славы III степени.

В октябре–ноябре 1944 года в составе экипажа более 30 раз летал на выполнение боевых заданий. В итоге были поражены шесть танков, семь вагонов, 14 грузовиков и много другой боевой техники, а также живой силы противника. 26 марта 1945 года награжден орденом Славы II степени.

С 4 декабря 1944 года по 9 мая 1945 года в составе экипажа участвовал в Будапештской и Венской операциях и освобождении Чехословакии. В ходе боев в составе экипажа произведено 78 боевых вылетов, уничтожено значительное количество боевой техники и живой силы врага. 15 мая 1945 года награжден орденом Славы I степени. Умер в 1993 г. Имя увековечено на Мемориале Славы в г. Барнауле.